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ATA N°. 057/2015

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos oito dias do
mês de dezembro de 2015. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores:
JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, GENIVALDO BELO DA SILVA,
ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, PAULO FERNANDEZ DE
SOUZA, MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO e CLAUDIOMIR APARECIDO ANTUNES. O Presidente em
exercício vereador JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, justificou a ausência do presidente
EDUARDOLUIZ PARRONe em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão. Agradeceu a
presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.? 056/2015, que após lida, foi aprovada
por unanimidade. No Expediente foi lido o ofício n.? 286/2015 emitido pelo executivo municipal que
encaminha o Projeto de Lei n.? 041/2015 com a seguinte súmula: "Autoriza o Poder Executivo a
finnar Tenno de Convênio com a Associação Casa Lar de Colorado". Findo o período de
Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordemdo Dia foi colocado em discussão em seguida
levado a terceira votação o Projeto de Lei n.? 040/2015 com a seguinte súmula: "Cria o Fundo
Municipal de Habitação de Interesse Social - FHIS e Institui o Conselho Gestor do FGIS e dá
outras providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em terceira votação por
unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida submetido a terceira votação o Projeto de Lei n,?
018/2015 com a seguinte súmula:. "Dispõe sobre as diretrizes para a Elaboração da Lei
Orçamentária para o Exercício de 2016, e dá outras providências". Levado a votação foi aprovado
em terceira votação por unanimidade. Findo a Ordem do Dia passou-se para as Explicações
Pessoais.O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida disse que é preciso cobrar
algumas respostas dos ofícios emitidos por esta Casa de Leis citando como exemplo os vários quebras
molas que até hoje não foram construídos. Lembrou que há vários meses fez o requerimento a
Secretaria Municipal de Assistência Social, mas até agora não foi atendido. Lamentou que as ruas de
nossa cidade estão com mais buracos, continuando assim do mesmo jeito que antes, apesar de ter sido
anunciada a operação tapa buracos. Disse que já fez várias críticas sobre Projetos que chegam em
cima da hora, como exemplo citou este último a respeito da Casa Lar. Lembrou que Projetos como este
devem ser enviados bem antes, para se planejar de onde sairá o dinheiro para honrar este
compromisso. Sugeriu que antes de se fazer um compromisso para se pagar quatro mil por mês a esta
Casa Lar, é necessário ver se alguma coisa não está faltando para nossa cidade. Falou que a prefeitura
dispõe de setor jurídico justamente para contestar este valor arbitrado pela promotoria da comarca e
não deixar que nossas contas fiquem prejudicadas por este motivo. Também questionou se a verba
destinada ao Departamento Municipal de Saúde seja suficiente para manter aquele departamento com
toda sua necessidade porque se não for, logo começa chegar Projetos de Lei de Suplementação a esta
Casa. Pondo fim ao assunto, disse que o Orçamento é bom e se houver planejamento pode-se
administrar com tranqüilidade. Disse que faz várias cobranças e que não é atendido como a prefeitura é
atendida em relação aos Projetos de Leis que chegam a esta Casa. Pediu que a administração tenha
mais consciência e fazer com que as coisas andem. Disse que irá refazer todas estas cobranças no
próximo ano e que para se fazer uma Lei Orçamentária, é necessária a participação do executivo,
legislativo e população. Por fim, lamentou que a administração municipal subestime o conhecimento do
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corpo legislativo desta Casa de Leis. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino
Donizeti Ribeiro saudou a todos em seguida comunicou que na última quarta feira foi realizado nesta
Câmara uma reunião objetivando debater e dirimir dúvidas a respeito da renovação do contrato que a
prefeitura municipal mantém com o Hospital Santa Marcelina. Disse que a população não é bem
atendida por aquela instituição hospitalar e quando tem uma reunião como a de quarta feira não são
abordados os principais problemas existentes, citando como exemplo o não atendimento a pessoas de
sua família. Disse que pelo contrato o hospital é obrigado a dar atendimento 24 horas por dia e nas
emergências não é dado o atendimento que foi contratado, feito muitas vezes por enfermeiras. Relatou
ainda que são as enfermeiras que muitas vezes fazem os procedimentos, medicando e mandando os
pacientes para casa. Orientou a população que quando isso acontecer que o comunique, para que tome
providências registrando um boletim de ocorrência. Lembrou que saúde não é brincadeira e que não é
correto receber e fazer que está cumprindo com o contrato, porque na verdade não está. Fez cobranças
ao executivo sobre a antiga ambulância que continua em desuso e pelo que sabe, só falta arrumar a
bomba d'água. Lamentou que nenhum secretário está tomando providências quanto seu estado de
abandono. Sugeriu que fosse arrumada para que ela atendesse pequenas emergências, atendendo
cidade e assentamentos. Avisou que se houver emergência cardíaca, pode acontecer o pior sendo que
esta ambulância poderia pelo menos socorrer o cidadão. Por fim pediu ao secretário e prefeito que
resolvam esta situação, porque é um vereador que cobra a administração a favor dos munícipes. Em
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez de Souza saudou a todos em seguida
concordou com as reclamações sobre a antiga ambulância, dizendo que esta registrado em Ata sua
militância pelo conserto desta. Falou que é falta de responsabilidade deixar a ambulância nesse estado
até porque falta pouca coisa a ser arrumada, segundo relato de um funcionário. Disse que o Ginásio de
Esportes Nelson Lima da Costa ainda não teve sua reforma iniciada e que a prefeitura não está dando
conta de fazer a limpeza das vias e logradouros da cidade. Disse que tem observado que a prefeitura
está fazendo as limpezas, mas só com este pessoal que está trabalhando não está dando conta. Falou
que orçamento para o ano de 2016 aumentou e que com uma margem de hum milhão e setecentos mil
reais por mês dá para trabalhar. Sugeriu que a administração se molde a este valor gastando somente
no que for realmente necessário. Pediú que se aplique as verbas naquilo que foi orçado, para que não
hajam tantas suplementações. Falou que está faltando médico e apesar das reclamações percebe-se
por este Orçamento para o ano de 2016 que a arrecadação aumentou. Sugeriu que a administração
fiscalize de forma mais rigorosa todos os setores do município cobrando dos Secretários e observando
as necessidades de nosso município. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de
Souza Ramalho saudou a todos em seguida relatou que o time de Itaguajé foi campeão nas
competições da Liga de Colorado realizados em três categorias no último sábado. Agradeceu a Deus
pelo bom momento no esporte de Itaguajé. Relatou que a operadora de Telefonia 01 irá instalar em
nossa cidade dois orelhões destinados a quem tem deficiência Auditiva e Visual. Disse se tratar de
equipamento caríssimo e serão instalados em frente a esta Casa de Leis e em frente ao Núcleo
Integrado de Saúde, sendo o Auditivo em frente a Câmara e o Deficiência Visual em frente ao Núcleo
Integrado. Falou que por este serviço o município não terá despesa alguma. Relatou que o Secretário
Altair Damião dos Santos e o Prefeito Municipal foram até Curitiba assinar um convenio que prevê a
construção de mais cinqüenta casas em nossa cidade. Em conversa com o Secretário Aldriano Matias,
este informou que este convênio foi disponibilizado a nossa cidade segundo estudos na área social.
Relatou sua participação na reunião onde foi discutido a renovação do contrato celebrado entre
prefeitura municipal e hospital Santa Marcelina onde também estava presente o diretor daquele hospital,
senhor Unias Ramalho de Arruda. Relatou que no inicio da reunião, a presidente do Conselho Municipal
de Saúde, Sandra Rodrigues Camargo abriu a reunião perguntando de forma clara e objetiva se alguns
dos presentes teriam alguma reclamação do Hospital e Maternidade Santa Marcelina. Disse que uma
única cidadã se manifestou, fazendo uma reclamação quanto ao atendimento do hospital. Falou que na
reunião estavam presentes mais de trinta pessoas e mais ninguém reclamou. Outra cidadã, reclamou



·,.
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ

ESTADO DO PARANÁ
~ L\eQjtETPImQO ,~ CNPJ74.163.718/0001-35 www.cmitaguaie.or.gov.br

AV. OVo MOISÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126 - CEP 86.670-000 -ITAGUAJÉ -PARANÁ

de uma janela do hospital e o diretor responsável prometeu arrumar. Falou que na reunião o Secretário
de Administração leu o contrato na íntegra para todos os presentes. Relatou que estava presente
também o Secretário Municipal de Saúde e falou que nestas reuniões toda população deve participar.
Por fim, agradeceu a presença do funcionário dos Correios Sr Milton Alves dos Santos. Em seguida
agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos, parabenizou o
presidente em exercício, senhor José Aparecido da Silva Bonfim, saudou o funcionário dos Correios,
senhor Milton Alves dos Santos e em seguida lembrou a todos vereadores que no próximo dia
dezessete serão entregue aos mutuários, as cinqüenta e sete casas construídas via COHAPAR em
nossa cidade. Lembrou que a briga pela construção destas foi grande e por um tempo foi até motivo de
chacotas. Relatou que nosso maquinário está trabalhando na manutenção da Rodovia que Liga Itaguajé
a Paranapoema e Jardim Olinda, o que na verdade é uma obrigação do estado. Sobre o projeto hora
em tramite sobre a Casa Lar de Colorado, disse que no ano passado foi aprovado uma Lei que cessava
a briga entre promotor e prefeito sobre a doação àquela Casa. Lembrou que a aprovação naquela
ocasião só foi aceita porque não é possível construir um Albergue para manter esta população aqui em
nossa cidade. Disse que este novo Projeto de Lei só está renovando o que foi acordado, cumprindo
com o que foi combinado entre as partes naquela reunião e que este valor está no Orçamento Anual da
prefeitura. Relatou que como chefe de família sempre fez planejamento financeiro em sua casa junto
com sua esposa, mas nunca deu certo, havia sempre uma idéia de melhorar para o próximo ano. Por
este motivo, entende que nem sempre o Orçamento Anual da Prefeitura Municipal consegue finalizar o
ano como foi planejado. Disse que as Suplementação são louváveis, porque trazem ao Orçamento
algum dinheiro conquistado que não era previsto e que o papel do vereador é cobrar, mas entende que
nem sempre dá certo. Lembrou que o país atravessa um caos financeiro podendo fazer com que a
presidenta sofra um impeachment. Lamentou que nesta situação assuma um presidente que é de seu
partido, mas um homem sem valor e que temos que ter a consciência que perante a outros países
estamos em posição melhor. Falou que pediram a ele que contestasse o contrato cuja reunião de
renovação foi realizada na última quarta feira nesta Casa de Leis. Disse que vê um hospital com defeito,
mas alguns cidadãos vêem vários defeitos. Falou que não iria contestar, pedindo que a pessoa
reclamante o faça. Relatou ·que o município cedeu quatro por cento de aumento e que nem por isto irá
aceitar qualquer tipo de atendimento. Pediu ao secretariado que providenciasse cópia deste contrato
para todos os vereadores. Disse que não é certo que a enfermeira realize procedimentos médicos, mas
sim o médico de plantão. Avisou que se uma enfermeira atender alguém de sua família ao invés do
médico como rege o contrato e a resultante deste atendimento seja uma piora, tomará severas
providências. Disse que os vereadores são bem atendidos, mas este tipo de tratamento deve ser
estendido a toda população. Por fim, disse que espera que a cópia esteja aqui nesta Casa de Leis
disponíveis a todos vereadores, ou então nem participará da Sessão. Em seguida agradeceu e se
despediu. Nada mais havendo a tratar, o presidente em exercício, senhor José Aparecido da Silva
Bonfim, justificou a ausência do presidente Eduardo Luiz Parron, agradeceu a presença de todos e
em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei
os trabalhos, redigi a presente ata que após lida aprovada vai assinada pelo presidente e demais -
vereadores presentes.

Presidente - EDUARDO LUIZ PARRON :--4!-+----'---------------
~Vice-Presidente - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM:~ ..
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2° Secretario - ANTÓNIO DE SOUZA RAMALHO: _
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